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Отже, саме категорії політичної свідомості і політичної культури 

найближче підводять нас до розуміння атмосфери політичного життя, 

специфічної і неповторної у кожній країні політичної культури та навіть у 

різних її частинах. Без неї неможливо збагнути, чому певна кількість індивідів 

обирає ту чи ту політичну орієнтацію, форму політичної поведінки, чому 

однотипні політичні інституції по-різному діють і по-різному сприймаються у 

різних країнах, що є відображенням певного національного менталітету. 
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МЕТОДИЧНА КУЛЬТУРА ВОКАЛІСТА 

 

Нові тенденції в професійній освіті, її діалог з культурою людини як її 

творця і суб'єкта, здібного до культурної самоосвіти, стимулювали інтерес до 

дослідження феномену «методичної культури» вокаліста.  

Методична культура є важливою сутнісною характеристикою 

професійної діяльності фахівців музичного мистецтва, сформованість якої 

створює можливості для успішної самореалізації, сприяє набуттю способів 

взаємодії з оточенням, досвіду вирішування і розв’язання педагогічних 

ситуацій. Попит на методично культурних фахівців мистецької освіти постійно 

зростає. 

Аналіз досліджень з теорії вокального мистецтва засвідчив, що значна 

увага приділялася техніці постановки голосу, фізіології (Л. Дмитрієв, 

В.Морозов, О. Стахевич, І. Павлов, Л. Работнов та ін.); професійній підготовці 

вокалістів до виконавської діяльності (В. Ємельянов, В. Морозов та ін.); 

розвитку української вокальної педагогіки (В. Антонюк, Б. Гнидь, 

М. Жижкович та ін.); гігієні співацького голосу (А. Єгоров, Д. Люш); вокальній 

підготовці майбутніх викладачів (І. Гадалова, О. Маруфенко, А. Менабені, 

Ю. Юцевич, Г.Стасько та ін.). 
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Метою нашої розвідки є дослідити та узагальнити теоретичні підходи 

щодо сутності методичної культури викладачів вокалу. 

Насамперед, зазначимо, що поняття «методична культура» є похідним від 

поняття «культура». На сучасному етапі цивілізаційного розвитку культура 

розуміється як предметно-практична діяльність людини, соціуму та їх 

творчості. 

Однією з перших дослідників, що ввели в сучасний науковий обіг поняття 

«методична культура педагога» була І. Новик, яка підкреслює, що для 

викладача вона виступає як суб’єктивний аспект професійної діяльності, як 

здатність віддзеркалювати існуючий досвід методичної науки у своїй 

педагогічній діяльності, шукати міру між власними потребами, знаннями, 

досвідом і станом розвитку певного навчального предмету. А. Карачевцева 

розглядає методичну культуру як системну характеристику сутнісних 

властивостей особистості майбутнього вчителя, методичної діяльності і 

мислення, як процес руху майбутнього педагога до самовизначення в 

методичному бутті з наступним саморозвитком і самовдосконаленням. 

У ряді досліджень методична культура розглядається як професійно 

значуща якість особистості, що інтегрує знання, уміння і досвід методичної 

діяльності і визначає способи організації ціннісної взаємодії в освітньому 

процесі. Л. Плеханова розглядає методичну культуру як соціально-професійну 

характеристику педагога, що забезпечує високий рівень його професійної 

діяльності, методичне осмислення педагогічних засобів, які він використовує у 

навчальному процесі, і сприяє створенню та засвоєнню нових педагогічних 

цінностей і технологій [2, с.7]. І. Артемьєва [1] логіку розвитку методичної 

культури представляє як процес проходження стадій професійного 

становлення: методична грамотність – готовність до методичної діяльності – 

методична компетентність, проте не обґрунтовує її.  

Виходячи з наведених визначень досліджуваного феномену, можна 

констатувати, що методична культура виникає в лоні педагогічної і виявляє 

себе як утворення, що єднає теорію і практику культури професійної діяльності 

викладача.  Вона є  інтегративним особистісним утворенням, яке уявляє собою 

діалектичну єдність ціннісного відношення до вітчизняного й зарубіжного 

досвіду вокально-педагогічної діяльності, компетентності у галузі теорії і 

методики викладання вокалу, вокально-виконавської майстерності та 

спроможності творчої самореалізації у вокально-педагогічній діяльності. 
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